

# 电子路考全面取代人工路考

平常没留意的小细节,空挡转弯、右转时压线等都逃不过考官的眼睛

Q 昨日开始,无锡市驾驶证人工路考全面升级为电子路考了,成为江苏省继南京以后第二个实现科目三电子考的城市,平均每天有500多人将参加电子路考。电子路考到底如何实施,和以往人工路考又有什么区别?昨日上午,记者来到江阴北渚考点一探究竟。

胡姍姍 文/摄



考试成绩和扣分原因当时就能在电脑监视器里显示

## 及时 被扣分,原因当场告知

电子路考通过计算机自动评判和人工评判相结合的方式,“可对上车准备、起步、加减档等14个专项考试内容的53个评分项目进行自动评判,其余涉及超车、会车等38个评分项目则为人工评判。”

在新的考试模式下,考生直到考试时才能知道教练员和线路信息,指令由考试系统语音播报,考生相应进行驾驶。车内外所有的情景将通过车载摄像头和音频设备即时传输到监控室内由监控员进行监

控。考试完毕后,系统会当场告知考生的考试成绩和扣分原因,如果考生对考试过程存在异议,可向考试中心反映调取视频进行了解。

记者在考试中心监控室内看到,监控墙上的监视器正现场直播考试车内和车外的情景,在视频下方清楚地标注考生扣分内容及行驶路程里数,上方则显示目前得分,监控墙前,监考员正全神贯注地盯着监视器。记者在一个监视器上看到,一名女性考生已经开了两公里的路

程仍保持100分,但是分数突然被扣光,原因是她闯了红灯。

目前,全市已有2800余名考生通过电子考试系统,平均通过率71%,昨日上午北渚驾校289名参考学员的通过率则达到75%,不过这一数据和以往人工考试85%的通过率相比还是有一定差距。“这主要是由于部分教练的训练方法还不规范,加上考生不在原有教练车上考试,心理紧张等未能发挥应有水平。”考试科工作人员表示。

## 细致 再微小的细节都无所遁形

在现有的电子路考的模式下,考试更加细致规范,“比如说考试全程不保持45公里/时以上的速度达到5秒钟及以上就不能通过考试。”考试科工作人员说,在以往考试中存在部分考生不敢提速,以相对较低的速度通过考试项目的情况,但这样即使考出来了,上路也不会安全。“人工考试则很难判断车速到底

达到了多少,但是在电子监控下,是否达到规定速度一目了然。”

江南驾校教练员朱先生昨日上午带着4名学员参加考试,其中两人不合格,原因都是没达到规定速度。

除速度要求外,在电子评判下,任何疏漏错误都会被系统记录。昨日记者借用教练车进行了体验,发现很多平时不注意的小细节都在

“电子考官”的监控下无所遁形:比如说挂空挡拐弯,右转弯的时候压线,连续变更两条以上车道等,这些操作很容易忽视,一些细节也会忽略,最终影响了考试成绩。

“电子路考一方面提高了考试效率,另一方面也减少了人工因素的干扰,杜绝打招呼、讲人情等不良之风。”车管所考试科工作人员说。

## 提醒 学车第一天就要培养良好习惯

因为电子路考需使用考试专用车,考生对车辆操作有一定的陌生感,为此,考场安排了一定数量的专用电子考试训练车,考生在考前一天由驾校与考场联系,通过考前一定时间的适应性训练。同时,交警部门建议驾校可根据自身条件自行安

装一定数量的车载电子训练用车,该车与考试场考试系统联网,共享电子考试道路网络资源,方便考生随时训练。

但是要提高通过率,最重要的还是要规范训练,从学车第一天起,就养成良好的驾驶基础习惯,此外

要严格落实训练时间和训练内容,训练不缩水,熟练掌握基本驾驶技能;同时考生要保持良好心态,消除紧张心情,训考一样对待,不要过份看重一次通过率,如没有正常发挥需要补考,考前再进行一定时间的补差训练,基本功会更扎实。

## 情浓时送什么都心甘情愿,一旦翻了脸恨不得全都要回来 打官司讨还彩礼,不到一年增六成

在订婚时,男方通常会送些“彩礼”给女方,一旦关系破裂,要求返还彩礼也是人之常情。不过,并不是所有人都能讨回“彩礼”,因为不以结婚为目的的交往,情侣之间的给予不算“彩礼”。崇安法院的一项调研数据显示,2004年至2011年,法院审理的涉及婚约财产纠纷仅两起,但到了2012年就增至5起,今年至今已攀升至8起,不到一年增了六成。

### 不以结婚为目的不算彩礼

身为某公司经理的林某经人介绍与陆某相识,两人交往半年就开始同居。

2012年7月,林某为陆某买了辆车,还为陆某买的房子进行装修。同年12月,林某求婚,陆某当场拒绝了,理由是自己在恋爱之初就向林

某坦白不想结婚,只想谈恋爱。

今年2月,林某再次向陆某求婚,仍然遭到陆某的拒绝。他一怒之下提出分手,并到法院起诉,要求陆某返还其在恋爱时给的彩礼,其中包括买车的钱、装修款及日常给陆某的零花钱,共计30余万元。

在法庭上,陆某解释说,车辆不是彩礼,而是赠与。“刚和他认识的时候,我就明确地表达我不想结婚的念头,我们只是同居男女关系。”

对此,承办法官认为,彩礼是指订婚时男方送给女方的财物。没有婚约,即使发生财产交付,也不能认定为彩礼。林某和陆某既没有按照当地的风俗宴请嘉宾,也没有让双方家长都知晓,所以林某主张的钱并不符合彩礼。最后,法院驳回了林某的诉讼请求。

### 闪婚又闪离,彩礼须返还

谢某和唐某都是80后,2011年经人介绍相识,交往一年后,双方家长商定准备结婚。按照习俗,谢某给了8.8万元的彩礼。2012年7月,两人登记结婚,同年11月办了酒席。可婚后的生活,远没有小两口想的那么幸福,吵架、闹脾气导致两人关系越来越僵,后来唐某索性搬回了娘家。

今年4月,唐某起诉离婚。在审理过程中,唐某提出,嫁妆属于夫妻共同财产,有自己的一份。谢某则提出,自己家里也花了不少钱,唐某应该返还部分彩礼。

在法官的调解下,唐某和谢某同意各自返还对方所购的重要物品,唐某同意返还谢某彩礼4万元。

夏倩 薛晨

## 《彩票中了583万元后 两位朋友闹翻了》后续 二审维持原判: 466万元奖金两人平分

在“沉寂”了4个月后,“宜兴百万彩票”案中的男女主角于8月初再次对簿公堂。男主角吴某认为购买彩票是自己出钱,中奖所得奖金不应与周某平分,所以向无锡市中级人民法院提起上诉。日前,无锡市中级人民法院经审理判定:“驳回上诉,维持原判,466万元奖金由两人平分。”同时,吴某还需承担两万余元的二审案件受理费。

无锡市中级人民法院审理认为,这个案子中彩票的中奖,由两方面的因素促成,一是出资行为,二是号码的选定。吴、周双方虽对彩票由谁出资购买存在争议,但对由周某提出改号意见且改号的彩票中奖没有争议。尽管吴某把自己

和周某的关系描述为“不正当男女关系”,但从两人之间的微信往来、对话录音及当庭陈述来看,周、吴两人在购买涉案彩票时关系亲密是不争的事实。

法院认为,中奖彩票票面金额本身较小,购买时也很随意,且周某与吴某一起至投注站购买彩票时关系亲密,两人对交往过程中的消费也不作明确结算,周某亦参与选号并提出改号意见,所以从双方关系及购买彩票的整个过程来分析,应认定彩票购买是双方共同行为。鉴于吴、周双方未对彩票的权属及奖金的分配作出明确约定,原审从公平合理角度出发,对中奖所得奖金平均分割并无不当。 薛晨

## 刚买的新房子 水表为啥“转”了40吨?

自来水公司:管道内有空气,导致水表空转

“刚买的新房子都没住过,水表却显示已经‘转’了40吨。”近日,读者陈先生来电说,他家住滨湖区湖滨南苑,房子购买后就没人住,近期想要装修入住,却发现自来水表却莫名其妙地在自己转动,而且已经“流失”了40吨水。

陈先生告诉记者,这房子虽然买得很早,但是为了给儿子结婚准备的,就一直没有人住,也没有出租出去。近期,家里打算将这房子装修起来,在带设计师到家查看房型的时候,他无意间看了一眼水表,发现竟然已经有用水记录,总共是40吨出点头。

起初,陈先生还误以为是家中哪里的水龙头没有关紧造成的,可转了一圈之后,没有发现任何漏水点。“这就奇怪了,这40吨水到底去哪儿了?”为了寻找真相,陈先生找了邻居询问,发现确实有少部

分家里的水表有“自转”的现象。

“现在只有40吨,才100多钱,损失不算大。”陈先生说,要是以后一直出现这样的情况,自己的损失可能会很大。

无锡自来水公司一位负责人告诉记者,之前也接到过湖滨南苑用户的电话投诉,公司也连续多天到小区进行了查看。经过现场分析,是小区原内部管线走向和排设部位设计存在问题,水管内会有空气存在,导致出现水表空转的情况。

目前自来水公司已经在想办法解决,并同时在部分住户家中安装了单向阀,并建议用户给自来水管自排空气,防止水表因为管道有空气而转动。此外,对于用水损失,用户可以到物业开具未入住证明,就可以取消这些水费的收取。 匡笠

## 汽车三包落地 “十一”车展试水新规后车市

“2013无锡‘十一’车展”将于10月1日至5日在无锡新体育中心举行,这次车展是广大消费者翘首以待的汽车三包政策实施后无锡首场大型车展。

本次车展的策划负责人介绍说,这次参展的品牌有斯巴鲁、奔驰、凯迪拉克、雷克萨斯、雷诺、沃尔沃、斯柯达、别克、一汽大众、福特、一汽丰田、广汽丰田、东风本田、东风雪铁龙、东风标致、北京现代、雪佛兰等70多个品牌,108个经销商。

“今年,为了吸引更多的人气,我们还策划了一系列的活动助阵车展。其中,中国汽车模特大赛无锡分赛区的总决赛将在‘十一’车展上进行,这是今年活动的一大亮点。”车展策划负责人表示,养眼的车模大赛相信能为观众带来

一场时尚的视觉享受。除了这些活动之外,为期五天的车展上还有更多其他的小活动,就需要市民亲临现场亲身体会了。

除品牌众多,车模云集外,今年的“十一”车展现场将首次为客户提供汽车三包服务。现场在售的所有车型在三包有效期内,如果符合规定的退货条件、换货条件,消费者可以凭三包凭证、购车发票办理退货或换货手续,这个期限不低于两年或者是行驶里程5万公里。

市民王先生在听说十一车展可享受三包之后表示:“买汽车也能像买其他商品一样享受三包当然是个好事情,也许现在还不知道具体实施情况怎么样,但是我还是对三包挺期待的,所以我觉得这一个多月去车展看看说不定还有意外的收获。” 李佳璐